



國際扶輪 3461 地區 根除肝病活動 接受篩檢民眾如潮

台中港北區社 陳順良 PP Lab

長久以來，肝病一直是國人健康最大的殺手，根據我國衛生福利部最新資料顯示，台灣地區每年死於肝病的人數多達 13,000 多人，其中肝癌死亡人數大約 8,000 人，高居國人十大癌症死因之第二名，肝病或肝癌死亡的患者，年齡大多是四十歲以上的中壯年，是家中重要成員，也是社會中堅，他們的去世不僅給家庭帶來重大的衝擊，更是社會國家莫大的損失。

國際扶輪 3461 地區本著 RI 根除小兒麻痺的精神，並且延續台灣肝病根除計畫，連續於山線及海線地區舉辦兩場肝病防治的篩檢活動，第一場於 8 月 2 日早上 9:00~11:00 假臺中市豐原區老人會館由 A-1 分區負責舉辦根除肝病暨癌症篩檢活動。此項活動乃國際扶輪 3461

地區的重點服務計畫，是由總監童瑞龍及地區根除肝病防治主委黃仁杰 Gut 大力主導，活動現場除由澄清綜合醫院中港分院動員多名醫護人員免費為民眾抽血做肝功能及肝炎病毒檢驗



外，還有癌症篩檢活動，此外更舉辦根除肝病衛教講座。當天來了近千人的阿公阿嬤，尤其二樓由黃仁杰副院長演講肝炎的預防與治療，現場更是座無虛席。首先總監童瑞龍表示肝炎是台灣的國病值得大家重視，



豐原區老人會會長謝朝吉也上台致辭，對澄清醫院及扶輪社重視社區民眾健康，舉辦肝炎及癌篩活動表示感謝。其中黃仁杰副院長演講介紹台灣肝病主要的原因是病毒感染，尤其是B型肝炎，估計全國約250萬人以上，C型肝炎有55萬人，若不好好治療，可能惡化成肝硬化甚至是肝癌。不論是B型或C型肝炎，都還有近半數患者自己並不知情，因此仍要努力透過預防、篩檢及治療三管齊下，才能根除B型、C型肝炎對國人健康的威脅。緊接著第二場於8月5日在大甲順天國中大力推展免費肝炎暨肝癌檢驗活動，期盼多多找出肝炎高危險群，並進一步協助帶原者就醫及治療，有效杜絕肝炎、肝硬化及肝癌之肝病三步曲，讓台灣民眾遠離肝病威脅，並且和世界同步達成世界衛生組織於2030年消滅全球病毒性肝病的目標。當天並同時舉辦大門圍牆彩繪揭幕活動。沙鹿童醫院及大甲衛生所出動近千名醫護人員及志工免費為民眾癌症篩檢，現場接受篩檢人潮擁擠，場面浩大。該項活動是由國際扶輪3461地區D-2分區扶輪社主辦，大甲衛生所指導，總監童瑞龍、地區助理總監周素蘭、分區助理總監王瑞文及大甲中央社社長陳昭文，大甲扶輪社、苑裡扶輪社、通霄扶輪社、大甲北區扶輪社、大甲百齡扶輪社、大甲中央扶輪社、大甲南區扶輪社等七大社社長皆踴躍出席。活動現場由童綜合醫院動員78名醫護



人員及三部大型醫療車免費民眾抽血並做肝炎及肝炎病毒篩檢外，另由大甲衛生所協助通知社區民眾前來接受四大免費癌症篩檢。此外，活動現場更舉辦根除肝病衛生教育訓練及根除肝炎衛教活動。

順天國中大門圍牆彩繪活動，由大甲等七大扶輪社團聯合募款，並請大甲在地學子及台南藝術大學專家，我們的服務重點包括：

- (一) 疾病預防與防治
- (二) 水資源與衛生
- (三) 母親與兒童健康
- (四) 基礎教育與識字
- (五) 經濟與社區發展
- (六) 反毒／反詐騙宣導

透過校園圍牆彩繪活動，讓扶輪與社區共融，深植社區。